

БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ОРЛОВСКОЙ
ОБЛАСТИ
«ОРЛОВСКИЙ ТЕХНИКУМ АГРОТЕХНОЛОГИЙ И ТРАНСПОРТА»

A gold bar and two large diamonds are shown on a reflective surface. The gold bar is positioned vertically in the background, with the number '20' and the word 'ЗОЛОТО' (Gold) and '999.9' visible on its surface. The two large, faceted diamonds are in the foreground, one to the left and one to the right, both reflecting on the surface below them. The background is dark, making the gold and diamonds stand out.

**Тема проектной работы:
Золото в экономической жизни человека**

Выполнил студент
группы №12 Поварское кондитерское дело

Пузанкова Марина Юрьевна

Преподаватель: Можайская С. С.

ВВЕДЕНИЕ



Присутствие золота довольно тесно связано с историей формирования человечества.

Тысячелетиями этот металл являлся мировыми деньгами.

Золото сегодня является вторым по важности запасным средством, главным дорогим металлом, общепризнанным по всему миру.

Сейчас золото остается средством выравнивания платежного баланса на интернациональном рынке.

Цель: определение значимости золота в современной экономике.

Задачи: определившие ее логику и внутреннюю структуру:

- 1) анализировать структуру и убеждения системы прогрессивного рынка золота;**
- 2) проверить воздействие разнообразных моментов на цену золота;**
- 3) проанализировать нынешнее положение всемирного рынка золота;**
- 4) узнать главные возможности формирования всемирного рынка золота.**

Предмет: золото в различных его формах использования.

Объект: роль золота в прогрессивной экономике на примере всемирного рынка бесценного металла.

Золото как деньги

Изначально не имелось определенного общепризнанного эквивалента, идентичного по стоимости товара, с помощью которого возможно установить ценность прочих продуктов при совершении обмена.

Производство и обмен товаров становятся регулярными, начинает постепенно организовываться система обменов.. В результате акцентируется один всеобщий эквивалент - деньги. Для выполнения роли средств лучше всего подходило золото как благородный металл, которому присущи сохранность и ценность.

Золоту свойственны и другие необходимые для всеобщего эквивалента качества: легкость, делимость, наличие в достаточном количестве для обмена и относительно высокая стоимость. Экономическая роль денег при золотом стандарте выражается в последующих функциях: мера стоимости, средство обращения и платежа; средство накопления и мировой денежный резерв. Так, чтобы каждый раз не взвешивать золото при обмене, купцами и государством стала придаваться небольшим золотым слиткам определенная стандартная форма, и ставился на них соответствующий штамп. Золото в качестве денег получило форму монеты.

Развитие рынка золота

Современный мировой рынок золота представляет собой комплекс внутренних и международных рынков в форме разветвленной структуры всемирной и круглосуточной торговли металлом в физическом выражении и его производными инструментами. В зависимости от степени либерализации проводимых операций, их размера и разновидностей, а также круга субъектов сделок принято акцентировать последующие виды рынков золота:

- международные
- внутренние
- регулируемые
- черные

На международных рынках золота проводится широкий спектр операций, совершаются большие сделки, а также отсутствуют налоги и определенные таможенные барьеры. Большая их часть проводится крупными банками.

Внутренние рынки золота - рынки, одного или некоторых государств, которые ориентируются, на местных инвесторов. Отличительная черта предоставленного типа рынка - государственное регулирование.

Черные рынки золота возникают как реакция на вводимые государством ограничения на операции с золотом. Существуют одновременно с закрытыми рынками, представляющими собой конкретную форму организации внутренних рынков. Так, в рамках их функционирования запрещен ввоз и вывоз золота.

ОСОБЕННОСТИ РЫНКА ЗОЛОТА РАЗЛИЧНЫХ ГОСУДАРСТВ

В широком плане мировой рынок золота охватывает всю систему циркуляции предоставленного драгоценного металла в масштабах всего мира - производство, направление и потребление.

В качестве особенностей рынка золота надо заметить следующие :

Во-первых, золото может быть использовано любым государством в качестве резервного и страхового фонда.

Во-вторых, у населения есть еще большие объемы золота в форме филигранных украшений и монет.

У золотодобытчиков, поставляющим основные объемы осматриваемого ценного металла на мировой рынок, присутствуют в наличии относительно незначительные возможности воздействовать на цену продукта использованием только экономических методов в форме изменения объемов предложения при переменах в цене.

У них остается только два пути:

Первым из них является осуществление воздействия на политику интернациональных банков для снижения и упорядочения последними регулярных продаж золота.

Второй путь - приспособление к большим колебаниям цен, умение уменьшать удельные расходы в периоды падения цен таким образом, чтобы и в этих критериях была гарантирована эффективность производства.

ПОТРЕБЛЕНИЕ И ЦЕНА ЗОЛОТА НА МИРОВОМ РЫНКЕ

Все страны-потребители золота могут разделяться на две основные группы. Первая группа представлена технически развитыми странами. Они достаточно обширно употребляют золото в разных сферах техники и индустриальных отраслях, а также при изготовлении филигранных изделий. Среди государств, лидирующих в употреблении золота с технической точки зрения: Япония, США и Германия. Доля России среди стран-потребителей золота является 1,0%.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

На этапе становления товарно-денежных отношений для выполнения роли денег больше всего подошло золото, поскольку оно представляет собой благородный металл и обладает большой сохранностью. Рассмотренная структура и принципы организации современного рынка золота показали, что золото остается сейчас важным политическим и экономическим инструментом под властью различных государств.

Факторы, которые содействуют поддержанию своих запасов собственно в золоте позволяют заметить следующее:

Золото наделено абсолютной ликвидностью, что гарантирует его устойчивость к риску, приводящему к определенным сложностям при осуществлении действий с ним

Народ больше верит правительству, если в качестве запаса в стране применяется золото.

Любое государство в критической ситуации нуждается в ликвидных средствах. И золото приходит тем активом, который обладает свойствами и является все пригодным средством платежа.



Спасибо за внимание!